
EFECTOS 
Y CONSECUENCIAS 
DE LA CRISIS 
DE LA COVID-19
ENTRE LAS PERSONAS 
CON DISCAPACIDAD

Ante la evidente falta de
información sobre el impacto
de la crisis sanitaria generada
por la COVID-19 entre las
personas con discapacidad,
Fundación ONCE aborda en
el marco de los análisis de su
observatorio ODISMET
(www.odismet.es), la primera
investigación específica a
personas con discapacidad
desarrollada en España, con la
finalidad de obtener datos
objetivos que permitan
gestionar y amortiguar las
posibles consecuencias sobre
el colectivo.

1. Metodología y Muestra
1.460 encuestas realizadas.

Margen de error 2,5, para un nivel
de confianza del 95%. Respuestas

recogidas entre el 6 y el 25 de
mayo de 2020.

2. Impacto COVID-19
9% afectados por COVID-19 mediante
diagnóstico médico, 4 puntos por encima
de la población sin discapacidad.

3. Hogar y confinamiento
36% vive en hogares de menos de 76
metros cuadrados. La media de
personas por hogar es de 3,1.

4. Consecuencias físicas
y psicológicas sobre la salud
Durante el confinamiento: 34% ha 
empeorado su salud física, 50% ha 
empeorado su salud psíquica, 34% ha 
consumido ansiolíticos y/o antidepresivos.

5. Atención Médica
Al 58% se le han anulado o aplazado
tratamientos y citas médicas especializadas.

6. Actividades para prevenir el contagio
Lavarse las manos con frecuencia y mantener la distancia
de seguridad son las medidas de prevención con mayor
calado entre las personas con discapacidad (98%).

7. Actividades para
sobrellevar la cuarentena

El 79% ha dedicado tiempo de manera
regular a informarse sobre el virus.

8. Empleo
El 37% se ha visto afectado por 

ERTE, un porcentaje muy superior 
al estimado entre la población sin 

discapacidad.

9. Medidas de protección social
El 37% no percibe ningún tipo de

prestación, si tenemos en cuenta su
nivel de desempleo nos encontramos
ante un importante segmento que no

está recibiendo ningún ingreso.

10. Perspectivas de futuro
El 47% considera que le será muy
difícil encontrar empleo. Un 22%

indica que no podrá pagar
créditos e hipotecas.

11. Sugerencias
La formación se evidencia como

herramienta necesaria para afrontar la
crisis, así lo valora el 79% de los

encuestados. Además, el 28% ha invertido
su tiempo de confinamiento en formarse.
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